

立足主防定位 筑牢安全屏障

济阳公安分局城区派出所获评平安济南建设“表现突出集体”



通讯员 郭秋莲 杨蕾

突出主防职责 维护辖区和谐安定

济阳城区派出所联合街道社区加强基础管控,建立警区负责制,社区民警靠前办案,对违反行业管理条例、文明养犬条例和流动人口、出租房屋登记的违法行为加大查处力度。社区警务队强化对检查旅馆、网约房、寄递物流、废旧物品回收站、加油站等重点行业和场所检查力度,对不按规定登记住宿旅客信息的旅馆业从业人员进行处罚。

社区警务队推动情报信息前沿化,建立社区治理队,用好网格员、情报员、调解员三支队伍,推进警务工作深入融合。志愿者、保安员等群防群治力量组建社区巡逻队,在打击违法犯罪、开展巡逻防控等行动中,通过走访排查、侦查等为案件办理队提供重要线索,协助民警破获盗窃案7起,主防成效显著。

心系民生 提升群众安全感

坚持“优化服务态度,提升处置效果”双措并举。综合指挥室用好民意感知系统,将12345诉求办理、警情回访及窗口评价数

济阳公安分局城区派出所地处老城区,辖区面积21平方公里,实有人口8万余人,辖区下设8个社区、9个行政村。城区派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,深化“保民安 悅民心”主题行动,突出主防职责,心系群众服务民生,优化警务运行机制,为“平安济南”和高质量北部中心城区建设创造了安全稳定的政治社会环境。近日,被评为平安济南建设工作“表现突出集体”。



社区宣传

据纳入“民意指数”衡量体系,对民生警务工作进行日通报、周总结、月评价。坚持“五级处置”和“五心工作法”,力争把每一件诉求解决好。凝聚思想和行动共识,树牢服务理念,组织社区民警辅警深入建设工地开展安全检查,摸排不稳定因素,协调解决各类纠纷,对恶意讨薪、阻碍施工等违法行为

坚决查处,在项目工地内开展法制讲座,切实增强施工单位、用人单位、务工人员法律意识,确保重点项目进展顺利。

做强战斗实体 优化警务运行机制

在现有警力的基础上,所领导班子科学调整勤务模式和警力布局,推动“两队一室”实体化运行。做强综合指挥室,全面整合“指挥调度、基础管控、视频巡查、情报研判”四大职能,打造派出所“指挥中心”。做专案件办理队,打造专业的出警组和办案组,出警组带班民警作为当日指挥长充实指挥室实战功能,下达警情处置和错时巡逻指令,变被动警务为主动警务;办案组专职案件查处,集中精力提升执法质效。做优社区警务队,吸纳网格员、保安员、公益救援队等公众力量参与社区治理队,建设社区警务共同体,强化矛盾化解、隐患排查、维护稳定,打造“党政主导、公安主力、部门联动、群防群治”治理格局,进一步实现以防控案的目标。

严抓队伍建设 打造过硬公安铁军

城区派出所以“严真细实快”工作作风为为抓手,坚持作风建设,确保正风肃纪;坚持警务实战,提升队伍素质。定期组织全警召开队伍建设专项会议,签订相关警纪铁规承诺书。充分利用每日早会时间,以“车酒枪人密网”为重点,日日念、周周念、月月念,从各个方面对民警辅警的日常行为进行规范。全面落实“班前训”规范要求,立足警务工作需求和社会治安管理形势需要,全面提升民警辅警政治素养、警务技能和战斗本领。常态化开展每日“班前训”活动,狠抓警务技能,时刻保持临战状态,确保一旦发生重大突发情况,能够拉得出、冲得上、打得赢。

金融“五篇大文章”书写地方繁荣新答卷

济阳农商银行赋能地方高质量发展

通讯员 冉苗 张珏栋

科技金融激活实体发展 “金”引擎

在济南的科技企业圈子里,济南夫驰科技有限公司小有名气。该企业是国家高新技术企业,一直深耕科学研究和技术服务业,积累59条专利信息,手握8个资质证书。2025年,企业决定扩大生产规模,却因车间改建等费用陷入了资金短缺的困境,负责人急如焚。关键时刻,济阳农商银行金融服务队主动上门对接,全面了解企业的基本情况和融资需求,为其办理980万元“知识产权质押贷”,为企业发展送上金融“及时雨”。

针对济阳区先进制造业、科技创新企业等重点领域和薄弱环节,济阳农商银行扎实开展金融伙伴走访活动,主动对接,精准适配,根据科技型企业在担保、押品、经营及发展等方面的个性化需求,积极宣传推广“知识产权质押贷”“人才贷”等特色信贷产品。同时持续用好用足普惠小微贷款支持工具等优惠政策,切实减轻企业融资负担。今年已为7家企业办理“知识产权质押贷”3669.10万元,为2家企业办理“人才贷”795万元。

绿色金融赋能绿色低碳产业发展

走进山东世纪三益菌业有限公司的生产车间,全自动菌袋生产线等先进设备正在有条不紊地昼夜运转,年产富硒食用菌

近年来,济阳农商银行坚守支农支小市场定位,以高度的责任感和使命感,不断探索创新金融服务模式,为地方经济高质量发展注入金融动力。2020年以来,各项存款累计增长70.03亿元,各项贷款累计增长58.43亿元,实体贷款累计增长61.51亿元。

可达130多万公斤,“双济硒耳”和“序可达”两个响当当的品牌,不仅在山东本地深受欢迎,还远销北京、江苏、浙江等地。

“多亏了农商银行的支持啊,有你们作后盾,我们对未来的发展充满信心!”公司负责人感激不已。

该公司是一家集食用菌种植、批零,农业生物科技开发及秸秆综合利用于一体的农业企业。作为富硒农产品新技术研发单位,企业凭借着良好的商业信誉和优质产品,在市场上赢得了广泛认可。然而,随着经营销售规模的逐步扩大,在拓展市场渠道时,资金成了“拦路虎”。济阳农商银行工作人员驻点办公了解情况后,迅速上门进行实地考察,与企业一起制定专属金融服务方案,开通“绿色通道”,为其快审快批发放流动资金400万元,助力企业升级设备、扩大种植、增产增收。

济阳农商银行研究制定绿色金融工作方案,围绕顶层设计和市场定位,进一步明确绿色金融工作的指导思想、总体任务和目标,细化工作举措,积极探索“绿色+科技”“绿色+农业”等多维服务模式,因地制宜打造一行一策绿色金融服务体系,赋能绿色低碳产业发展。截至2月末,绿色贷款余额4.54亿元。

普惠金融照亮城乡每一个角落

济阳农商银行锚定普惠金融目标,多举措并行,不断提升金融服务的广度与深度。以“党建共建”为有力纽带,主动与政府相关部门紧密协作,将普惠金融工作与当地经济发展紧密融合,全力支持乡村振兴。

组织党员先锋队深入620余个村庄、社区、工业园区开展“驻点办公”,公示工作人员的照片、姓名及联系电话,开展逐户精准对接,服务覆盖人群超过50余万人,真正做到金融服务触达基层。

济阳农商银行持续构建全员服务理念,综合运用“线上+线下”资源,根据不同客户需求,量体裁衣,创新金融服务模式,充分借助财政担保、贴息等政策,切实满足“三农”、民营及小微企业的生产经营资金需求,让普惠金融的实惠切实落到实处。截至2月末,发放政府性融资担保机构担保贷款13.3亿元。

养老金融守护银发群众幸福生活

“咱这养老院是2019年建起来的,那时候院儿里空荡荡的。你看这条路,一排排的树,凉亭、连廊,都是后来在咱农商银行的帮助下建起来的……”济南颐年养老服务有限公司负责人邢光永介绍起养老院的发展情况很是激动。

时光回溯到2024年1月,济阳农商银行

在走访调研中了解到养老院正在筹划改造提升项目,就主动上门询问融资需求,第一时间为其发放290万元“养老保障贷”,化解养老院燃眉之急。2025年2月,根据养老院的建设需求,济阳农商银行再次助力,为其发放流动资金贷款279万元,助力其改造硬件设施,实现了“六通”,划分了“四区”,还接入了有线电视,优化了养老院整体服务环境。

济阳农商银行积极探索养老金融新模式新路径,通过创新金融产品、优化金融服务等方式,为养老产业的发展注入源源不断的金融动力,用爱与责任托起老人们的幸福晚年。

数字金融提供更优金融方案

济阳农商银行持续提升数字应用赋能水平,依托网点多、渠道广等服务优势,建立微信客户群,设立信贷专线,推出“农商普惠e贷”“美德积分贷”等线上信贷产品,精准评估客户信用,实现快速审批放款,满足广大客户资金“短、小、频、急”需求。截至目前,线上贷款余额7.07亿元,较年初增长2970余万元。

提升金融服务质效,打造综合金融服务平台,依托“综合收单平台”积极推广收款二维码应用,为辖内商户和消费者提供线上收款、支付服务。运用各类收单服务平台服务商户6300余户。积极宣传推广“慧农通”,为农户与收购商架起交易的新“桥梁”,累计拓展农户8300余户、收购商2600余户,实现交易金额1105万元。